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KATI BASINCI

8. Sinif LGS Fen Bilimleri Kati Basinci Tarama Testi -1

1.  Sivri uglarinin yiizey alanlar asagida belirtilen ayni 3. Ekrem dzdes tuglalar kullanarak 1, 2 ve 3 di-
uzunluktaki tg ¢ivi F kuvveti uygulanarak ayni tahta- zeneklerini sekildeki gibi kurup kum zemine
ya cakilyor. birakiyor.

leniyor. Bu durumla ilgili olarak yapilan agagida- leri dlcen Ekrem, asagidaki cikarimlardan

ki yorumlardan hangisi dogrudur? hangisine ulagamaz?
A) Katilar, Gstinde uygulanan kuvveti sivri ylzeylere

daha bilyik iletir. A) Tum dlizenekler kum zemine basing uygu-
B) Katilarin sivri uclarina iletilen basing daha biiyiik lamigtir.
olur.

B) Dlzeneklerin kum zeminde olusturdugu

C) Katilar, Ustinde uygulanan kuvveti aynen iletmezler. . e
) ¥ i izler birbirinden farklidir.

D) Katilarin sivri uglarina iletilen basing daha kiigiik
olur. C) 1 ve 2. dUzenekler kullanilarak ylizey alani-

nin basinca etkisi gdzlemlenebilir.

2. Insanlardaki ayak sekilleri asagida verilmistir. D) 2 ve 3. diizenekler kullanilarak agirhgin ba-
sinca etkisi gozlemlenebilir.
.0 'o &,
]
4,
Sivri uclu civilerden olusmus bir
yatakta yatarak gosteri yapan
insanlar sekildeki gibi aci cek-
Diiz Taban Doniik Ayak ~ Normal Ayak Cukur Ayak meden durmaktadiriar.
Ayni ayak uzunluguna ve farkli ayak sekillerine sahip
4 Kisi ¢iplak ayakla ayni ortamla kumda yurUyor. Bu durum ile ilgili;
| I. Civilerden yapilmis bir yatak lizerinde yatan insan-
Buna gore; lar fizikteki basing olayindan faydalanmaktadiriar.
o N\ . Il. Fazla miktarda civi bulunan yatakta insanin agir-
I: KI$I|er:II"! a}glrhklarl esitse kuma en ¢ok batan gukur liginin uygulandigi yiizey alani, tek bir givinin yii-
ayakl kisidir. zey alani kadardir.
II: Kisilerin agirliklari farkli ise kuma batma miktarlari lIl. Eger yatakta giviler gok sik dosenirse yatakta ya-
kesinlikle egit olamaz. tan insanin yiizey alani artacagindan diiz bir ze-
III: Kumdaki iz derinlikleri farkli ise agirhgi en fazla minde yatmis gibi hisseder.
olan diz tabanli olabilir. yapilan yorumlardan hangisi ya da hangileri dog-
rudur?
ifadelerinden hangileri soylenebilir? A) Yalniz | B) I ve i
A)Yalniz | B)lvell C) Il velll D)L, Ilvelll

C)lvelll D) LIl ve 1l
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Sekildeki X, Y ve Z cisimlerinden X
cisminin yere yaptigi basing P'dir.
Daha sonra bu cisimler gekildeki
gibi Ust Uste yerlestiriimistir. X cis-
minin Y cismine uyguladi§ basing |
P,, Y cisminin Z cismine uyguladi-
di basing P,, Zcismininyereuygu- —J
ladi§i basing P 'tlr.

N -<I><\

Buna gére P, P, ve P, kag P'dir?

P‘I P2 P3
A) P 3P 6P
B) 2P 3p 6P
C) P 2P 3P
D) P 3p 2P

Sekilde goriildigu gibi agir is makineleri, tirlar, tank-

lar ve trenlerin tekerleri veya paletleri genis ylzeyli

yapilmaktadir.

Bu durumun sebebi agagida verilenlerden hangi-

sidir?

A) Yilzey alanim bliyiterek zemine yaptiklari basing
kuvvetini azaltmak

B) Yiizey alanini kiigiilterek zemine yaptiklari basin-
ci azaltmak

C) Yiizey alanini biiyiiterek zemine yaptiklan ba-
singlar azaltmak

D) Yuzey alanini kuculterek zemine yaptiklar basing
kuvvetlerini artirmak

Dikddrtgenler prizmasi seklinde bir cisim alalim. Bu
cismi énce dikey daha sonra yatay ylzey Gzerinde
kuma birakalim.

LB

Her iki durumda da kumun yiizeyine biraktiklar
izleri karsilastirirsak nasil bir sonuc gézleriz?

|. Cismin dikey ylzeyinin biraktidi iz, blyik alana
sahip yatay yuizeyinden daha derindir.

Il. Kati yiizeylerin basinglan ylzeye temas ettikleri
bélgenin alanina baglidir.

Ill. Kati bir cisimde ylzey temas alani buytdikge
basincin kugildigu soylenebilir.

A) Yalniz | B)lvell
C) Il ve NI D)1, Il ve 1l

[
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Kati haldeki cisimler Gzerine uygulanan basing
kuvvetini uygulama dogrultusunda aynen iletir-
ken; basinci bazen asagida verilen durumda
oldugu gibi yuzeyler farkli blyuklikte ise ba-
sin¢ aynen iletilmez.

Sekildeki civiye gekicle vurularak F1 kuvve-
t_!yle itildigi zaman F2 kuvvetiyle etki yapiyor.
Ust taraftaki basing P,I, zemine uygulanan ba-
sing P2 oluyor.

. F,=

. P
ln. P

IV. F, >F

Buna gore yukanida verilenlerden hangileri
dogrudur?

A)lvell B) I ve lll
C)llvelV D) Ill ve IV
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9. Sekildeki tahta bloklar isaretlenen kisimlarindan ke- 11.

silerek zemine birakiliyor. o L. ..
Katilarin yere yaptigi basincin cismin yuzey ala-

nina nasil bagh oldugunu incelemek isteyen Gi-
. zem asagidaki 6zdes kutularla olusturulmus sis-
—* temlerden hangisini olusturmalidir?
| 1l
A)
Q* N ﬁ - ﬂ
B)
[} v
Cisimlerin tabana uyguladiklan basinglar ilk du-
rumlarina gore nasil degigmistir? o)
| ] ] m
A)| degismez azalir azalir degismez
B) artar azalir azalir artar
C)| degigsmez artar artar azalir D)
D)| azalrr artar artar azalir

10. Ogrenci civiyi sekildeki gibi

12. Asagida bazi 6grenciler kendileri hakkinda bilgiler
parmaklarinin arasina al-

vermektedirler.

maktadir.

Daha sonra iki parmagi tara- Zeliha ile ayni : Agirhigim
findan sikigtinlinca dengede agirliktayim ve yerde Zeliha'min agirh@inin
kalan ¢ivinin sivri ucunun bas 4 cm derinliginde iki katidir.
parmagini acittigini isaret par- iz biraktim,

magini acitmadigini gézlemliyor. Bu durumun ' Ayse

sebebini soran 6gretmen, dgrencilerinden agagi- Ersin

daki cevaplar almisgtir. {5_,;

Asli: Bas parmagi tarafindan daha fazla

kuvvet uyguladigi igin. rrrrrre ey YUMUGAK

E 77 ;
Ahmet: Civinin sivri ucunun yiizey alani daha 2A  2A 2A 2A A yuzey
kiglk oldugu icin basin¢ daha buytik
olur. Bu yiizden bas parmagi daha Buna gore ¢ocuklarin zemine yaptiklari basinglar
fazla acir arasindaki iligki hangi segenekte dogru olarak

verilmigtir?
Buna gore bu cevaplar ile ilgili agagida ya-

pilan yorumlardan hangisi dogrudur? A) Ersin < Zelina < Ayge

A) Sadece Ahmet'in cevabi dogrudur. ) e = Bin .08

B) Her ikisinin cevabi da dogrudur.
C) Sadece Asl'nin cevabi dogrudur. D) Ersin <Ayse < Zeliha
D) Her ikisinin cevabi da yanlistir.

C) Zeliha < Ersin < Agye



13.

14.

15.
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Taban alanlari esit olan X, Y ve Z cisimleri kullanila-
rak asagidaki sekiller olusturuluyor.

2] - [x]

[x]v] [x]]

| I
X z
Y X

v

1
Buna gore bu cisimlerin agirhiklarinin karsilasti-
rilmasi hangi secenekteki gibi olabilir?
A)Z>Y>X B)X>Y>Z
C)X>2Z>Y D)Y>Z>X

Bu iki seklin basinglari
P >P,

Bu iki seklin basinglari
P.>P,

7

Mantar panolara notlarin tutturulabilmesi igin
bir ucu sivri raptiyeler kullanihr.

Sivri uclu raptiyelerin kullaniima sebebi ile
ayni gerekceye sahip olan uygulama asagi-
dakilerden hangisinde verilmigtir?

A) Karli yollarda tekerleklere zincir takilmasi

B) Tir ve kamyonlarin tekerlek sayisinin fazla
olmasi

C) Tanklarda tekerlek yerine paletlerin kulla-
nilmasi

D) Boksérlerin ellerine boks eldiveni takmasi

Asagidaki resimlerden hangisi “Yizey alani
blydiltiliirse zemine uygulanan basing azalir.”
bilgisine 6rnek olarak verilemez?

16.

17.

Mustafa’nin farkli konumlarindaki hareketleri
asagidaki gibidir.

. ,Q,.\“ s -
A ) = 8
SN =
; / jx ; v

‘.v&u./;’.mmmﬁm..-m‘mmmunwmm‘ﬁm.wm.u.m.,.-mmu

Buna gére Mustafa’nin bu konumlarda ze-
mine uyguladigi basin¢lar arasindaki iliski
asagidakilerden hangisinde verilmistir?

Al I=2:8
C2>1>8

B 2>3>1
D) 3>2>1

Kati basinci ile ilgili bir deneydeki degiskenler
asgagida verilmigtir.

Degiskenler
Bagiml Bagimsiz Kontrol edilen
Basing Ylzey alani Kuvvet

Buna gdre deney diizenekleri asagidaki-
lerden hangisi olamaz? (Deneyde kullanilan
kiipler ve dikdértgenler prizmalari 6zdestir.)

‘& &
> &
b o
L d
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18.
Sekildeki 6zdes K ve L

cisimlerinin ayn ayri bir

bélimleri kesiliyor. Bu is-

. lem tamamlandiktan son-

K ra K'nin ilk durumuna goére

zemine yaptidi basing azalirken, L'nin zemine yapti-
g1 basinci degismiyor.

Buna gore K ve L cisimlerinin kesilme bigimi han-
gi secenekteki gibi olur?

(cisimlerdeki parcalar es olup, tarall pargalar kesilip
atilan parcgalardir.)

K L
| B | E
oL =
C) §| HM

19. Ug dgrenci sinifta yapilan bir etkinlikte bir tahtanin
altina iki balon koyup uzerine c¢iktiklarinda balonlar
patlamistir. Ayni deneyi tahtanin altina 5 balon koya-
rak yaptiklarinda balonlar patlamamigtir.

Buna gore 2.durumda balonlarin patlamamasi;
I: Zemine yapilan basincin azalmasindan

[I: Zemine temas eden ylzey alaninin artmasindan
[ll: Ogrencilerin agirliklarinin azalmasindan

hangilerinden kaynaklanir?

A) Yalniz |
C)llvelll

B) Ivell
D)L llvelll

20.

21.

Sekil-| Sekil-ll

Ozdes kiiplerden olusan sistem Sekil | ve Sekil II'deki
gibi dengededir.
Bu sistem ile ilgili;
I. Sekil | ve Sekil Il esit sayida 6zdes kiiplerden
olustuklar igin basing kuvvetleri de esittir.

Il. Yatay zeminlere temas ylizeyleri farkli olduklan
icin basinglan da farkhdir.

lll. Sekil I'deki basing P ise Sekil II'deki basing 3P olur.

yapilan yorumlardan hangisi ya da hangileri dog-
rudur?

A) Yalniz |
C)llvelll

B) lvell
D)1, Il velll

Bir belediyede park ve bahceleri sulamak igin
kullanilan kamyonun yollara verdigi zarari en
aza indirebilmek icin énlemler almaya karar
vermigtir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bele-
diyenin alacagi kararlarindan biri olamaz?

A) Kamyondaki dingilde bulunan K tekerlekle-
rinin de yere degmesi saglanacaktir.

B) Su tankeri tam doldurulmadan daha az su
taginarak sulama iglemi yapilacaktir.

C) Su tankeri tekerlek sayisi ayni fakat agirlig
daha az olan bagka bir kamyonun kasasina
ylklenerek sulama yapilacaktir.

D) Kamyonda daha ince tekerlekler kullaniima-
ya baslanacaktir.
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Ug arkadas 6zdes oyun hamurlarimi kullanarak
tepe ylzey alanlari ve ylikseklikleri birbirine esit
olan kuleler olusturmuglardir.

Bu kulelerin zemine uyguladiklan basinglarla

ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) | kulenin uyguladigi basing en biyQktdr.

B) II. kulenin uyguladi§i basing en blyUktdr.

C) Il kulenin uyguladigi basing en blyuktir.

D) II. ve lll. kulelerin uyguladiklari basinclar esit
buyikliktedir.

Kati cisimlerin uyguladi§i basing, cismin dokunma
ylzeyi ile ters orantiidir. Cismin dokunma yiizeyi
biiyiidiikge basing azalir, cismin dokunma yiizeyi kii-
ciildiikge basing artar.

Sekil

Sekil |
Yukarnidaki bilgiyi ogrencilerine aktaran o6gretmen
ozdes tuglalardan yukandaki deney diizeneklerini
kuruyor.

Buna gore bu deney diizenekleri ile ilgili gren-
cilerin,

Sekil Ill

I. Yukarida verilen bilgiyi ispatlamak igin sekil | ve
sekil llI'teki tuglalar secilmelidir.

Il. Tuglalarin yere yaptiklar basinclarin siralanmasi
F'3 > P, > P, seklindedir.

I1l. Ylzey kuculdikce cismin agirligi daha fazla birim
ylzeye dagilir ve birim yiizey izerine disen
agirlik miktar azaldidi icin en fazla basing sekil
lII'te uygulanir,

yaptiklan yorumlardan hangisi ya da hangileri

dogrudur?

A) Yalniz |

C)lve il

B)lvell
D)L ltvelll

24,

25.

Katilarda basing cismin agirligina ve cismin
yere temas eden ylzey alanina bagldir. Bn
cismin agirligi ve yere temas eden ylizey alani
ayni oranda degigtirilirse cismin yere yaptigi
basing degismez.

Ozdes kipler kullanilarak sekildeki cisimler
olugturulmustur.

K] (L)

W] ()

117

Buna gore hangi cisimlerin yere uyguladik-
lar basinclar birbirine esittir?

A) KvelL B) Kve N

C) Lve M D) Mve N
X Y. Z
G S G S 2G S
28 28 2S

Sekilde verilen X, Y ve Z tuglalarini kullanarak
olusturulan asagidaki Sekil | ve Sekil II'deki ci-
simlerin yere uyguladiklari basinglar él¢tliyor.

x [~ ]
Y Z
- e X Y
Sekil-1 Sekil-Il

Yukaridaki sekiller kullanilarak kati basinci-
na etki eden etmenlerden hangisi aragtiril-
maktadir?

I I
A) Agirlik Yuzey Alani
B) Yiizey Alani Ylzey Alani
C) Agirlik Agirlik
D) Yilzey Alani Agirlik
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I. Deney : Ayni agirliktaki iki cisim yatay haldeki kum
ylizeye birakildiginda kumdaki batma miktarlar fark-
I olmaktadr.

Il. Deney : Yizey alani ayni olan iki cisim, yatay hal-
deki kum yiizeye birakildiginda kumdaki batma mik-
tarlan farkli olmaktadir.

lll. Deney : Agirliklan ve ylzey alanlari farkli olan iki
cisim, yatay haldeki kum yilizeye birakildiginda kum-
daki batma miktarlar ayni olmaktadir.

Emir, bu ii¢ ayri deneyde yukarida 6zdes kiipler-
den olusan cisimlerden hangi ikisini se¢melidir?

l. Deney Il. Deney lll. Deney

A)

lve IV

lvell

Il ve IV

B)

Il ve lll

Il ve IV

lve IV

C)

Il ve lll

Il ve IV

lve IV

D)

lve IV

Ilve IV

Ml ve IV

27.

Safiye

K

L

PERRRITTFFFFIITTIFTTTT

FERE

Sekildeki K, L ve M cisimleri ile
asagidaki sorulara cevap verecek
sekilde deneyler yaptim.

+ Kve L ile basing yuzey alanina bagh midir?

+ Lve M ile basing cismin agirhgina bagh midir?
Buna gore, cisimlerle ilgili olarak asagidakiler-
den hangisi dogru olamaz?
A) Kwve L aynmi agirhktadir.
B) Lwve M ayni aguhiktadir.
C) K ve M farkh agirhiktadir.
D) K ve L'nin ylizey alanlarn farkhdir.

28.

29.

Yizey alanlan esit K, L ve M cisimlerinin egit
kollu terazilerdeki denge durumu sekilde ve-
rilmigtir.

K K]

Buna gére bu cisimlerle olusturulan asagi-
daki sekillerden hangisinin yere uyguladigi
basing digerlerinden farkhidir?
A) B) 0 C) D)
N ¢ [

K

0

K

L

Bir 6gretmen kati basincinin daha iyi anlagila-
bilmesi i¢in 6grencisi Tugc¢e’nin kum havuzun-
da yurimesini, dgrencilerin de kumdaki ayak
izlerine dikkat etmesini istiyor.

Ogretmenin “Kumda olusan ayak izlerinin
daha derin olmasi igin neler yapilabilir?” soru-
suna dgrencilerin,

I. Tugce ile ayni kiloda fakat daha kiguk
ayakkabi numarasina sahip Ayse kum
havuzunda yuramelidir.

[l. Tugce sirtina ici kitap dolu ¢anta takarak
tekrar kum havuzunda ylrimelidir.

lll. Tugce’den daha agir ve daha buylk
ayakkabi numarasina sahip Deniz kum
havuzunda yiramelidir.

cevaplarindan hangileri kesinlikle dogru-
dur?

A) Yalniz I.
C) llvelll.

B) Ive ll.
D) I, Il ve lll.
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Sabit degisken Zemine etki eden kuvvet

Bagimsiz degigken | Taban alani

Bagiml degisken Basing

Yukaridaki tabloda bir deney ile ilgili bilgiler verilmistir.

Asagida verilen olaylardan hangisi igin bu tablo
kullanilmaz?

A) Asli, once topuklu ayakkabisi ile sonra diiz taban-
Il ayakkabisi ile toprak zeminde yirimls ve ze-
mine batma miktari farkl olmustur.

B) Taban alanlarn farkh g 6zdes cisim kum zemine
esit ylkseklikten birakilmis ve cisimlerin zeminde
biraktiklari izlerin farkli oldugu gériimistiir.

C) Ayni yolda hareket eden otomobil ve tirdan, tir yo-
lun gdkmesine sebep olmustur.

D) Bir dikdértgenler prizmasinin farkh ylizeyleri (ize-
rinde stingerde ¢dkmeleri farkli olmustur.

Kati haldeki cisimler, agirliklari nedeniyle bulun-
duklan yiizey Uzerine kuvvet uygularlar ve bir
basing olustururlar. Kati cisimlerin agirliklari ne-
deniyle yluzeye dik olarak uyguladiklar kuvvete
basing, dokunduklar ylizeyin tamamina uygu-
ladiklar dik kuvvete ise basing kuvveti denir.
Bir tuglanin Sekli-l ve Sekil-lI'de kuma batma
durumlari verilmistir.

6 cm )
\kuﬁ i' -—-\ ”‘ . ’ "/_-‘ : . : e
Sekil - | Sekil - 1l

Buna gore tuglanin ilk durumdan ikinci duruma
gecmesi ile ilgili asagidaki yorumlar yapiliyor.
l.  Kuma yaptigi basing artar.

Il Yere uyguladigi basing kuvveti degismez
Ill. Kuma yaptigl basing dedismez.

IV. Yere uyguladigi basing kuvveti artar.
Buna gore yorumlardan hangisi ya da han-
gileri dogrudur?
A) lTvell

C) lvelV

B) lllve IV
D) Il ve lll

32. K, L ve M cisimlerine ait agirlik ve yuzey alan-

lar grafikleri asagida verilmigtir.

Agirlik (N) Yiizey alani (m?)
@Q m Cisim [j Cisim
K L M K L M

Buna gdre cisimlerin bulunduklar zemine
uyguladiklari basinclar arasindaki iligki
asagidakilerden hangisinde verilmigtir?

A K>L>M B M>L>K
COM>K>L DDL>M>K
33, OFretmen:.......c.cceeveveeeeeeeeeeeeeeeee e
Aylin lF Merve
25— n
iF
I v
25 S
P1 = PZ PN> PIII

Ogretmenleri soru sormusg, Merve ve Aylin se-
kildeki gibi cevaplamislardir.

Aylin yanlis cevap verirken, Merve dogru ce-
vap vermistir.

Buna gore 6gretmenin sorusu asagida veri-
lenlerden hangisi olabilir?

A) Katilarin Gzerine uygulanan kuvveti aynen
ilettiklerini gosteriniz.

B) Katilarin lizerine uygulanan basinci aynen
ilettiklerini gosteriniz.

C) Pascal prensibini 6rneklendiriniz.

D) Katilarin birim ylizeye etki eden kuvveti ay-
nen iletmedikleri duruma ornek veriniz.
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34. ( 2a ] 36.
5 2a K K L
{ ﬁ G c|s
c 2a a -
| S S S
X Y z
Sekil | Sekil Il
G agirhdindaki S ylzey alanina sahip K cisminin
Cisim | Agirlik tabana yaptigi basing P kadardir.
X 80N
7 40N K cisminin yamna Sekil Il deki gibi 6zdes L cis-
N 20N mi konuldugunda, K-L cisminin tabana yaptigi

basing yine P olduguna gore, agagidakilerden

Yukaridaki tabloda agirhiklan verilen X, Y ve Z ci- hangisi dogrudur?

simleri, sekildeki yiizeyleri lizerinde iken tabana

yaptiklan basinglan arasindaki iliski hangi sege- A) L cisminin tabana yaptigi basing sifirdir.

nekiekl gibidir? B) Sekil II'de toplam agirlikla, toplam yiizey alani

A) Px=Py=Pz B) Px>Py =Pz ayni oranda arttigi igin basing degismemisgtir.

C)Px>Py>Pz D) Pz > Px =Py C) Katilarin basinci, cismin agirhigina bagli
degildir.

D) Katilarin basinci, cismin ylzey alanina bagl
35. Asagidaki resimde 6zellikle 6§renci yurtlarinda ) da't"ld' Ol yazey o 9
bulunan ¢ift katli ranza gorseli verilmistir. -

37.

Tahta yUzeyler (zerinde dik olarak duran 1, 2, 3,
4 civilerinin uglannin temas ylzey alanlan sirasiy-
la 8, 25, S, 25 dir. Civilere gekigle uygulanan kuv-
vetler sekilde verilmistir.

Buna gore;

I: 2.ranzanin agirlig! sabit kalmak sartiyla ayaklari
genigletilirse 1.ranzanin zemine yaptidi1 basing
degismez.

lI: 1.ranzanin agirlig! sabit kalmak sartiyla ayaklari
genigletilirse zemine yapilan basing azalir.

lII: 2.ranzanin agirhdr sabit kalmak sartiyla ayaklari A) Tahtayizeye en biylk basinci 1 civisi uygular.

genigletilirse 1.ranzanin zemine uyguladigi kuvvet B) 2 givisinin yaptd basing, 3 givisinin yaptiéi ba-
hr.

"l singtan blyGktdr,

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz . B) Il ve lll.
C) lvell. D) I, Il ve Il

C) 3 givisine daha siddetli vurulsayd, 1 givisi ka-
dar basing uygulayabilirdi.

D) Civiler kuvvetleri uygulandiklan dogrultuda iletir.
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